Задачи для подготовки к зачету по геометрии за курс 8 класса.

1. В трапеции АВСD  с основаниями АD=32 см и ВС=18 см проведена средняя линия PQ, которая пересекает диагонали АС и BD в точках М и N. Определите величину отрезка MN. (7)

2. В треугольнике АВС  на сторонах АВ, ВС и АС  отмечены точки М, N и К соответственно так, что АМ:МВ=1:2, BN:NC=3:1, АК:КС=2:3. Найдите площадь треугольника MNK, если площадь треугольника АВС равна 60. (13)

3. В равнобедренной трапеции длина средней линии равна  5, а диагонали взаимно перпендикулярны. Найдите площадь трапеции. (25)
4. Определите площадь равнобедренной трапеции, у которой длины оснований равны 10 и 26, а диагонали перпендикулярны боковым сторонам. (216)

5. В равнобедренной трапеции меньшее основание равно 5, а высота (3. Найдите площадь трапеции, если один ее угол равен 150(. (8(3)

6. Диагонали делят трапецию на четыре треугольника. Площади  треугольников, прилегающих к основаниям, равны 6 и 54. Найдите площади треугольников, прилегающих к боковым сторонам.   (18; 18)
7. Отношение длин оснований трапеции равно 1:3. Диагонали делят трапецию на четыре треугольника. Площади треугольников, прилегающих к боковым сторонам, равны 27. Найдите площадь трапеции. (144)

8. Найдите меньшую высоту треугольника, если его стороны равны 3, 6, 7.  (8(5/7)       

9.     Луч из вершины   А параллелограмма ABCD  пересекает диагональ BD  в точке Р, а сторону ВС - в точке К. Отношение      

        ВР:PD=2:3. В каком отношении точка К делит сторону ВС? Найдите площадь параллелограмма, если площадь 

       треугольника ВРК равна 1. (2:1; 7,5)

10. Дано:  ( АВС, ВС=26, (А=120(, АВ:АС=7:8. Найдите площадь ( АВС.  (56(3)
11. Периметр параллелограмма равен 38, площадь 36, а одна из сторон 12. Найдите синус острого угла параллелограмма. (3/7)
12. Катет прямоугольного треугольника равен (5, а проекция другого катета на гипотенузу равна 4. Найдите гипотенузу треугольника. (5)

13. В треугольнике АВС ((С=90() проведена высота CD. Найдите длины отрезков AD и DB, если cos (АВС=2/3, АВ=9 см. (5 и 4)
14. Найдите площадь равностороннего треугольника, вписанного в окружность радиуса 6. (27(3)

15. Найдите площадь треугольника, две стороны которого равны 6 и 8, а медиана, заключенная между ними, равна 5.  (24)

16. В равнобедренном треугольнике с боковой стороной, равной 4 см, проведена медиана боковой стороны. Найдите основание треугольника, если длина медианы равна 3 см.  ((10 см)

17. На стороне АВ треугольника АВС взяты точки М и N так, что АМ:МN:NВ=1:2:3. Через точки M и N проведены прямые, параллельные стороне ВС. Найдите площадь части треугольника, заключенной между этими прямыми, если SАВС=S. (2S/9 ) 

18. В  (АВС АВ=7, АС=8. Найдите в каком отношении биссектриса АК делит медиану ВМ.  (7:4)
19. Найдите площадь трапеции, у которой основания равны 30 см , 9 см, а боковые стороны – 17 см, 10 см.   (156  см²)
20. В    (АВС проведена медиана ВМ и на стороне АВ взята точка D так, что AD:DB=2:3.  ВМ(СD=О. Найдите площадь (ВОС, если SАВС=40 см².   (15 см² )

21. На большем основании AD трапеции ABCD взята точка М так, что АМ:МD=2:3.  ВС=2 см, МD=6 см. СМ(BD=О. Найдите площадь трапеции, если площадь  треугольника  МОD=18 см².  (48 см²) 
22. В треугольнике со сторонами 13 см и 15 см  медиана, проведенная к третьей стороне, равна 7 см. Найдите площадь этого треугольника и синус угла, заключенного между известными сторонами.   (84 см²; 56/65)
23. В (АВС   ВС=3, АС=4, а медианы, проведенные  из вершин А и В, взаимно перпендикулярны. Найдите АВ. ((5)
24. Точка касания вписанной окружности делит гипотенузу на отрезки 5 и 12. Найдите радиус вписанной окружности и площадь треугольника. (3; 60)
25. Из точки вне окружности проведена секущая, образующая в окружности хорду АВ длиной 8 см. Кратчайшее расстояние от данной точки до окружности равно 10 см, а до центра окружности- 17 см. Найдите расстояние от концов хорды АВ до данной точки. (12 см  и 20 см)

26. Хорда длиной 24 см перпендикулярна диаметру и делит его на отрезки, один из которых равен  9 см. Найдите радиус окружности. (12,5)
27. Из точки вне окружности проведена касательная длиной 20 см. Найдите радиус окружности, если расстояние от точки до окружности равно 10 см. (15 см)
28. Из внешней  точки А проведены к кругу касательная АВ и секущая AD, образующая  в окружности хорду CD. Определите площадь треугольника CBD, если АС:АВ=2:3, а площадь треугольника АВС равна 20. (25)
29. Около треугольника АВС описана окружность. Медиана треугольника АМ продлена до пересечения с окружностью в точке К. Найдите сторону АС, если АМ=18, МК=8, ВК=10.  (15)

30. В треугольнике  АВС (В =30(. Около треугольника описана окружность радиусом 12. Хорда ВК проходит через середину АС, причем  АС(ВК=М  и  МК=2. Найдите ВМ. (18)

31. Найдите радиус окружности, вписанной в треугольник АВС, если она касается стороны АВ в точке К и известно, АВ=ВС=15, АК=12. (4)

32. В равнобедренном треугольнике  центр вписанной окружности  делит высоту, проведенную к основанию, на отрезки 10 и 8, считая от вершины. Найдите радиус описанной окружности. (25)

33. В треугольнике АВС  на АС как на диаметре построена окружность, пересекающая  стороны АВ и ВС в точках М к К. Найдите длину МК, если АС=4(2 и (В=45(.  (4)

34. В треугольнике  АВС  точка М делит сторону АВ в отношении ВМ:МА=2:1, а точка К отмечена на продолжении ВС за точку С  так, что ВС:СК= 2:3. Отрезки МК и АС пересекаются в точке О. Найдите отношение площадей треугольников СОК и АОМ. (27:5)

